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 ― 「共同清掃活動」に約５割が参加 

       地域活動に参加していない人が約３割 － 

 

 回答者のうち過去１年間に地域活動に参加した割合が最も高いのは「共同清掃活動」

（46.9％）で、以下、「納涼祭や運動会などの手伝い」(34.2％)、「リサイクル活動」

（26.6％）となった。 

 地域活動に参加していない人は、10代・20代では62.3％、３０代・40代では22.9％、

50代以上では15.9％であり、若年層の参加者が少ない。 

 年代別に参加した活動を見ると、「共同清掃活動」のほかに、子育て世代である３０代

40 代では、「納涼祭や運動会などの手伝い」（43.3％）、「こども会・PTA 活動の手

伝い」（37.8％）、「資源回収などのリサイクル活動」（33.5％）など子どもが参加す

る活動の参加割合が比較的高くなっている。 

 50 代以上では、「町内会の運営」（38.0％）、「納涼祭や運動会などの手伝い」（34.8％）、

「資源回収などのリサイクル活動」（30.4％）となった。また、「福祉ボランティア活動」

の参加者が他の年齢層に比べて高く（14.5％）、地域福祉活動が中高年層によって担われ

ている現状がうかがえる。 

 

 

図 5-(8) 過去一年間に参加した地域活動  n=1,826               単位％ 

 

 

 

過去一年間にあなたが参加した地域活動がありますか。（ＭＡ） 5-(3) 
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表 5-(3)  過去一年間に参加した地域活動（属性別）                        単位％ 

 

 

共
同
清
掃
活
動 

消
火
実
演
な
ど
の

防
火
活
動 

資
源
回
収
な
ど
の

リ
サ
イ
ク
ル
活
動 

子
ど
も
会
・
Ｐ
Ｔ

Ａ
活
動
の
手
伝
い 

夜
回
り
な
ど
の
防

犯
活
動 

福
祉
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動 

納
涼
祭
や
運
動
会

な
ど
の
手
伝
い 

交
通
安
全
活
動 

町
内
会
（
自
治
会
）

の
運
営 

そ
の
他 

参
加
し
て
い
な
い 

全  体 

(n=1,826) 
46.9  15.3 26.6  19.0 5.5 8.6 34.2  10.6 25.0 1.5 29.2 

性
別 

 男性 

(n=805) 
49.4  21.0  23.4  16.3  7.0  6.5  38.9  9.4  30.4  1.6  26.2  

女性 

(n=969) 
45.2  10.9  29.6  21.1 4.2  10.3  30.5  11.8  20.7  1.5 31.8  

地
域
別 

旧鳥取市 

(n=817) 
47.6  18.8  28.4  15.1  7.8  7.5  26.1  8.0  23.9  1.5 33.0  

旧町村 

(n=973) 
46.9  12.6  25.1  22.2  3.4  9.5  41.1  12.9  26.2  1.6 25.9  

年
代
別 

10 代・20代 

(n=416) 
15.9 4.1 8.7 5.8 2.9 2.6 18.5 0.2 4.6 1.2 62.3 

30 代・40代 

(n=669) 
46.2 14.3 33.5 37.8 7.8 5.8 43.3 16.9 24.2 1.8 22.9 

50 代以上 

(n=710) 
66.3 23.1 30.4 8.6 4.6 14.5 34.8 10.8 38.0 1.5 15.9 

職
業
別 

農林水産業 

(n=86) 
61.6  18.6  22.1  12.8  4.7  19.8  41.9  14.0  40.7  1.2  12.8  

自営業 

(n=118) 
52.5  14.4  27.1  18.6  4.2  8.5  40.7  14.4  35.6  0.8  20.3  

会社員・団体職

員   (n=578) 
45.0  15.4  23.4  20.6  5.5  4.7  39.8  11.1  27.3  1.6  29.1  

公務員・教員 

(n=149) 
55.0  22.8  33.6  30.2  9.4  6.0  44.3  12.8  28.9  2.0  20.1  

パート・アルバ

イト  (n=179) 
45.8  12.3  29.1  25.1  6.1  6.7  31.3  12.8  23.5  2.2  30.2  

学生 

(n=164) 
16.5  3.7  12.8  6.7  4.3  3.0  20.7  0.6  3.7  0.6  59.8  

主婦 

(n=273) 
53.1  16.1  37.4  18.7  4.0  17.2  27.1  11.0  22.3  1.8  24.2  

無職 

(n=179) 
55.3  20.1  25.1  10.1  5.6  10.6  25.7  11.7  26.8  0.6  29.6  

その他 

(n=66) 
53.0  19.7  30.3  22.7  4.5  10.6  36.4  6.1  24.2  4.5  31.8  
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  － 今後、地域の活動に「参加したい」が６５％、 

「参加が無理」「参加したくない」が2６％ － 

 

今後の地域活動への参加意向を尋ねたところ、図5-(9) 地域活動への参加意向 n=1,782 

「積極的に参加したい」(5.9%)、「必要なも

のは参加したい」(59.2％)であり、65.1％が

参加の意向を示している。また、「参加したい

と思うが参加が無理」が15.3%で、参加の意

思はあるが参加できない人を加えれば、約 8

割は参加の必要性を感じているといえる。一

方、参加したくないと回答した人は10.7%と

なった。 

年代別にみると、「積極的に」と「必要なも

のは」を合わせた「参加したい」が、３０代以

上では７割以上であるが、10代 20代では4

割程度である。 

また、前問で地域活動に「参加していない」と回答した人が6割を超えていた学生は、

約4割が参加したいという意向を示しており、学生が参加できる工夫も必要といえそうで

ある。 

 

 

図 5-(10) 地域活動への参加意向（年代別） 

今後地域の活動へ参加したいと思いますか。（ＳＡ） 5-(4) 
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表 5-(4) 地域活動への参加意向（属性別）                               単位％ 

 積極的に参加し

たい 

必要なものは参

加したい 

参加したいがで

きない 
参加したくない わからない 

全  体 

(n=1,782) 
5.9 59.2 15.3 10.7 8.9 

性
別 

男性  

(n=793) 
6.1 62.8 15.4 8.2 7.6 

女性  

(n=939) 
5.9 56.3 14.8 12.8 10.2 

地
域
別 

旧鳥取市 

 (n=799) 
5.4 55.6 16.1 12.8 10.1 

旧町村  

(n=947) 
6.4 62.7 13.8 9.0 8.0 

年
代
別 

10 代・20代  

(n=403) 
3.7 37.0 15.6 21.3 22.3 

30 代・40代  

(n=654) 
5.0 66.4 13.6 9.6 5.4 

50 代以上  

(n=694) 
8.1 65.7 15.9 5.6 4.8 

職
業
別 

農林水産業  

(n=86) 
8.1 75.6 11.6 0.0 4.7 

自営業 

 (n=114) 
8.8 59.6 16.7 10.5 4.4 

会社員･団体職員 

(n=566) 
3.2 62.5 15.4 11.8 7.1 

公務員･教員 

(n=147) 
10.2 67.3 10.2 6.8 5.4 

パート･アルバイト 

(n=171) 
7.0 60.2 13.5 9.9 9.4 

学生  

(n=154) 
2.6 35.7 16.9 20.1 24.7 

主婦  

(n=269) 
8.6 58.7 12.3 12.6 7.8 

無職  

(n=177) 
5.1 53.1 24.9 5.6 11.3 

その他  

(n=63) 
9.5 63.5 6.3 11.1 9.5 

 



 

 -51-

 

 

 

 － 「仕事や家事（育児・介護）で忙しいから」が約4割 ― 

 

「参加できない」「参加したくない」と回答した人に参加を妨げる要因を尋ねたところ、

「仕事が忙しく時間がない」(30.2％)、「家事・育児・介護などで時間がない」（8.3%）

を合わせ、忙しいことを理由とする回答が約4割である。 

また、「興味・関心がない」(12.1％)、「参加する必然性を感じない」(7.9％)、「余暇

の時間を割いてまで参加したくない」(7.9％)であり、約 3 割が地域活動へ参加する必要

性を感じていない。           図 5-(11) 地域活動への参加を妨げる要因  n=480 

 「参加する仲間がいない」(10.2％)、「人

間関係がわずらわしい」(8.8％)、「活動

の情報がない」(4.2％)など条件次第では

参加の可能性がある回答が約 1.5 割とな

った。 

 「その他」の回答では、「高齢で体力が

ない」、「病気・障害がある」などの「健

康上の理由」が3.8％である。また、「親

が参加しているから」（30 代）、「若者

が受け入れられない」（２0代）、「若い

から参加しなくてもいい」（20代）、「転

勤族で地域に受け入れられない（30代）」

などの回答があった。 

 

 

表 5-(5) 地域活動への参加を妨げる理由（年代別）                         単位％ 

 仕 事 が

忙 し く

て 時 間

がない 

家事・育

児・介護

等 で 時

間 が な

い 

人 間 関

係 が わ

ず ら わ

しい 

地 域 に

一 緒 に

参 加 す

る 仲 間

が い な

い 

自 分 が

参 加 す

る 必 然

性 を 感

じない 

ど ん な

活 動 が

あ る の

か 情 報

がない 

余 暇 の

時 間 を

割 い て

ま で 参

加 し た

くない 

興味・関

心 が な

い 

その他 

全  体   

(n=480) 
30.2 8.3 8.8 10.2 7.9 4.2 7.9 12.1 10.4 

年
代
別 

１0代・20代 

(n=158) 
23.4 5.1 7.6 11.4 10.1 5.7 8.2 20.9 7.6 

3０代・40代 

(n=154) 
40.3 10.4 11.0 7.1 8.4 3.2 7.1 6.5 5.8 

５０代以上 

(n=155) 
27.1 9.7 7.7 12.3 5.8 3.9 9.0 8.4 16.1 

 

地域活動への参加を妨げる要因は何ですか。（ＳＡ） 5-(5) 
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